

# ПРИБАВЛЕНІЕ

къ

## ЧЕРНИГОВСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ИЗВѢСТІЯМЪ.

(ГОДЪ XXXVIII).

### ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

15 августа — къ № 16-му — 1898 года.

---

**Содержаніе:** Краткое поученіе сельскимъ прихожанамъ предъ совершеніемъ молебна по случаю бездождія.—Чему учить насъ лѣтнее солнце?—Замѣтка о колодцахъ св. Феодосія Углицкаго въ с. Семешковѣ.—Идеалы учительскаго служенія. Картинки изъ прошлаго Черниговской духовной семинаріи.—Открытіе и освященіе памятника Императору Александру II-му Николаевичу въ м. Любечѣ.—Мѣстные извѣстія. — Объявленія.

---

#### Краткое поученіе сельскимъ прихожанамъ предъ совершеніемъ молебна по случаю бездождія.

Братіе христіане! Приступая къ молитвѣ, по случаю постигшаго нашу мѣстность бездождія, считаю долгомъ обратить ваше вниманіе на то, что и въ прежнія времена, въ разныхъ мѣстахъ, людей постигали различныя несчастія и бѣдствія, какъ то: бездождіе, неурожай, голодъ, землетресенія, наводненія и т. под. и постигали эти бѣдствія иногда за нечестіе людей. Такъ, изъ священныхъ книгъ ветхаго завѣта намъ извѣстно, что во времена пророка Іліи Богъ наказалъ Израильскій народъ трехлѣтнимъ бездождіемъ и голодомъ за то, что народъ Израильскій оставилъ истиннаго Бога и сталъ поклоняться идоламъ.

Слава Богу, что въ наше время между нами нѣтъ идолопоклонства, но за то, къ сожалѣнію, есть между нами много людей, которые не имѣютъ твердой вѣры въ Бога, есть также

такіе люди, которые или вовсе не молятся, или же не усердно молятся Богу, а уповают на свой трудъ и свои знанія. Не мало, братіе, между нами есть такихъ людей, которые подвержены разнымъ недостаткамъ и порокамъ, какъ то: нѣкоторые не почитаютъ начальниковъ, старшихъ и даже не уважаютъ своихъ родителей. Многіе изъ насъ живутъ во враждѣ и несогласіи со своими ближними, нѣкоторые ведутъ развратную жизнь, иные посягаютъ на имущество ближняго и занимаются грабежомъ и воровствомъ, многіе не обязываютъ никакой любви и милосердія къ своимъ ближнимъ и даже къ людямъ бѣднымъ и нищимъ. Быть можетъ, что за всѣ означенные наши недостатки и грѣхи, по волѣ Божіей, и насъ постигло бездождіе, которое грозитъ неурожаемъ и голодомъ.

Вотъ почему, братіе, приступая къ молитвѣ о ниспосланіи дождя, намъ необходимо обдумать свою прошедшую жизнь, вспомнить, какіе грѣхи лежатъ на душѣ нашей и дать обѣщаніе предъ Богомъ исправить свою жизнь, и свои недостатки и грѣхи загладить покаяніемъ, въ противномъ же случаѣ Богъ не услышитъ молитвы нашей и не исполнитъ желанія нашего, ибо намъ извѣстно еще изъ ветхаго завѣта, какъ Господь говорилъ чрезъ пророка Исаію народу Израильскому: „зачѣмъ Мнѣ жертвы ваши и празднованія ваши, когда вы совершаете беззаконіе. Когда вы простираете руки ваши, Я закрываю отъ васъ очи Мои, и когда вы умножаете моленія ваши, Я не слышу: ваши руки полны крови. Омойтесь, очиститесь, удалите злыя дѣянія ваши отъ очей Моихъ, перестаньте дѣлать зло, научитесь дѣлать добро, ищите правды; спасайте угнетеннаго, защищайте сироту, вступайтесь за вдову, тогда, если будутъ грѣхи ваши какъ багряное, какъ снѣгъ убѣлю. Если захотите и послушаетесь, то будете вкушать блага земли.“ (Прор. Исаіи глава 1-я отъ 13 до 20 стиха).

Итакъ, братіе, внимая словамъ Божиимъ, сказаннымъ нѣкогда чрезъ пророка, очистимся и мы, перестанемъ дѣлать зло, постараемся исправить жизнь нашу; загладимъ свои недостатки покаяніемъ,

тогда и Господь услышитъ твою молитву нашу, исполнитъ желаніе наше и ниспослетъ намъ дождь для того, чтобы мы могли вкушать блага земли. Аминь.

Свящ. села. Дефтовки *Леонидъ Максимовичъ.*

---